Přátelé,

v posledních letech, dalo by se říci v posledních desetiletích, jsem často konfrontován s otázkami typu: „Člověče, proč tady nevystavuješ? Vystudoval jsi takovou prominentní akademii ve Frankfurtu a místo toho, abys tady dělal kariéru nebo profesuru, tak jezdíš na Vysočinu objímat stromy nebo co… To´s  teda dopad ! “

Přátelé,

 byť se dnešním dnem leccos mění, dovolte mi, abych se trochu vrátil do nedávné minulosti a pokusil se Vám trochu přiblížit, proč jsem si dal – v dnešní superrychlé digitální době – tak na čas. Má to totiž co dělat se zásadami mojí umělecké práce a troufnu si říci, že i se zásadami umělecké práce vůbec. 

Když jsem začal v roce 1980 studovat na té „prominentní akademii ve Frankfurtu“ zvané Städelschule po významném frankfurtském židovském sběrateli umění J. F. Städelovi, který po své smrti odkázal svou sbírku umění městu, tak se tam vlastně vůbec nemalovalo. Na stěnách ateliérů bylo ještě možno dešifrovat vybledlé nápisy z revolučního roku 1968 jako např. „malba = kontrarevoluce“, „malování je buržoazní přežitek“ nebo „tady se malovat nikdy nebude!“

Když jsem se potom porozhlédl po tom, co tvoří studenti umění v roce 1980, tak jsem byl přímo šokován tím, že fabrikovali věci (pokud tedy neseděli v knihovně a neprolistovávali pro inspiraci stohy katalogů , které jsem krátce předtím viděl na Bienále v Benátkách, na Documentě v Kasselu, nebo na nějakém jiném bienále. Oni tak činili s velkou podporou svých docentů i některých profesorů, kteří vlastně dělali totéž, jen o něco déle!

A mne to, přátelé, tak naštvalo. Byl jsem naštvaný už odsud z Prahy, takže jsem se ve Frankfurtu naštval tuplovaně. Řekl jsem si: „Tak já vám tedy ukážu!“ a napnul jsem si velkorozměrné plátno a rozmaloval alegorický obraz z mého života! Překvapeným studentům jsem spiklenecky vyprávěl, že to bude největší obraz, který se po válce na akademii namaloval. Ten obraz jsem nazval „Čekání na štěstí“ a zcela výjimečně jsme na něj vyšetřili místo i na této mojí první výstavě v Praze.

Ohlédnu-li se do minulosti, měl jsem tenkrát docela štěstí, že docent z prvního ročníku na akademii – computerový pop-artista Thomas Bayerle – byl zrovna na tři měsíce v Americe a jeho zástupce byl takový nevýrazný a pobledlý Rakušan, který se mi neodvážil nic říct. 

Když se potom Thomas Bayerle vrátil rozesmátý z Ameriky a stanul před mým rozmalovaným obrazem, na jeho tváři bylo možné zpozorovat, jak mu tuhnou rysy . Začal mi – zprvu docela přátelsky – vysvětlovat, že tento obraz nikdy nedomaluju. A i kdybych ho náhodou do mezizkoušek domaloval, tak by se mi mohlo stát, že bych je nemusel udělat!!! („Mezizkoušky“ rozhodovaly o dalším setrvání na akademii po dobu dalších čtyř let.)

Přátelé, do dneška jsem Thomasi Bayerlemu (kterému jsem mezitím začal přezdívat Andy Warhol z Offenbachu) za tuto výhrůžku vděčný, neboť moje malířské nasazení se tímto ještě zintenzivnělo. Už jsem nezačínal malovat v osm hodin ráno, kdy se akademie otevírala, nýbrž jsem se do ateliéru dostával v šest ráno společně s uklízečkami, které si potom na mě stěžovaly, že nemůžou kvůli tomu, že tam pořád sedím a maluju, uklízet ateliér prvního ročníku . V deset večer mě pak vyhazoval školník. Poté, co jsem mu daroval kresbu jedné krásné slečny, mě začal vyhazovat až ve dvanáct. A já se vracel potemnělým Frankfurtem, který jsem vlastně vůbec neznal, do nedalekého studentského domu, bývalého kláštera, kde pobývali skoro jen samí studenti teologie. V té době jsem vedl skoro mnišský život a mému obrazu to docela prospívalo .

Když jsem obraz dokončil (již za demonstrativní neúčasti Thomase Bayerleho), napnul jsem si na stěnu velkou roli papíru – formátově ještě větší než originální obraz – a namaloval jsem ve dvou dnech svými prsty ještě jednou tu samou komplikovanou scenérii. Po této akci vypadaly moje prsty jako od Filipa Topola po jeho nejdivočejším koncertu . A bylo to poprvé a naposledy, kdy mě Thomas Bayerle alias Andy Warhol z Offenbachu uznale poklepal po rameni.

Krátce před mezizkouškami si mě do ateliéru povolal tehdejší rektor akademie, profesor PhDr. Raimer Jochims, kterého předcházela pověst přísného pedagoga. A já se už připravoval na kárný pohovor i na horší varianty (jak už jsem znal z Prahy).

 K mému překvapení mě však Raimer Jochims přivítal s tím, že je dobře informován o tom, co jsem v ateliéru páchal a že se mu to zdá natolik zajímavé, že mi chce po mezizkouškách navrhnout přestup do jeho třídy. To bylo překvapivé, jelikož se mezi studenty vyprávělo, že do Jochimsovy třídy není možné ze základního ročníku přestoupit. Byla to elitní třída sedmi osmi studentů, kteří se dlouho dopředu připravovali na studium u Jochimse čtením jeho filozofických textů o umění. V mých očích to tenkrát byli v podstatě hotoví umělci, kteří za sebou měli i několik výstav. Přesto neztratili soudnost a jednoho dne si museli sebekriticky přiznat, že si za svými věcmi nemohou stát a že tím obelhávají sami sebe i své publikum. Všeho nechali a šli znovu studovat.

 Raimer Jochims patří mezi nejvýznamnější poválečné malíře a teoretiky umění. Proslavil se v šedesátých letech minulého století tím, že vyvinul tzv. „chromatickou malbu“. Spolu s Gotharem Graubnerem patří mezi její hlavní protagonisty. Pro ty, kteří Jochimse neznají, mohu pro ilustraci zmínit retrospektivu Milana Grygara, kterou jsem viděl minulý rok v Městské knihovně. Grygarova černá série obrazů z pozdních let připomínala Jochimsovy radikální začátky z let padesátých.

Jochims nám studentům vždy tvrdil, že se od nás učí malovat. Našim uším to znělo docela věrohodně, neboť se z něj s postupem let stal opravdu vynikající kolorista. Zvláštní tedy je, že Milan Grygar – na rozdíl od Jochimse – začínal tachisticky hravě a končí takto radikálně. U Jochimse je to téměř naopak...

Přátelé, možná si teď někdo pomyslí, že jsem příliš odbočil od tématu, tedy od toho, abych Vám vysvětlil, proč to u mne – v dnešní superrychlé digitální době – tak dlouho trvalo. Ale není tomu tak. 

K tomu, abych Vám to vysvětlil, musím ještě zmínit druhého protagonistu z Frankfurtu . Jedná se o známého švýcarského kunsthistorika Jeana-Christopha Ammanna, bývalého ředitele muzea moderního umění, dnes světově proslulého MMK, který se rád při každé možné i nemožné situaci nechával slyšet větou: „Když to mladý umělec nezvládne do pětatřiceti, tak už to nezvládne nikdy!!!“

Já jsem se mu tenkrát snažil oponovat svojí lámanou němčinou a argumentem, že jsem utekl do Benátek kvůli Tizianovi, abych u hrobu tohoto praotce všech koloristů poprosil o jeho náklonnost. A o Tizianovi se přece ví, že svoje nesmrtelné, koloristicky ještě po staletích nepřekonané obrazy namaloval mezi svým 60. a 80. rokem.

Přátelé, ty odpovědi, kterých se mi jak od Ammanna, tak i od jeho přívrženců dostalo, mi již tenkrát jasně naznačily, že inkvizice a cenzoři minulosti, ti, kteří nenávidí obrazy a především snahu malířů namalovat nový obraz starého světa, dávno změnili povolání!

Ale vždyť já Vám nemusím, přátelé, až tolik povídat. Vždyť Vy už to tu máte dávno podobně. Ammannův duch vládne uměleckým školám. (a zvládá se s předstihem ! .)

Za těch posledních 25 let zde vyrostla celá nová generace mladých, talentovaných, „geniálních“ umělců, kteří jsou ověšeni různými cenami nebo i profesurami a kteří – když tedy nesedí v knihovně a neprolistovávají stohy katalogů z celého světa – fabrikují věci, které bylo možno ještě nedávno vidět na Bienále v Benátkách, na Documentě v Kasselu nebo na nějakém jiném bienále. A oni se tím, co dělají, nijak neodlišují od všech těch novodobých umělců v Berlíně, New Yorku, Madridu, Moskvě či Pekingu (a jsou na to ještě pyšní...).

Přátelé,

špatně se mi to říká, ale po těch zkušenostech posledních pětadvaceti let mám dojem, že je snad pro mladého umělce lepší být 20 let zakázán či ignorován, než být 20 let dotován a vynášen bezdůvodně do nebe. Důkazem jsou například disidentští umělci, které má ve sbírce právě Dr. Železný, ale i velké osobnosti německého umění, které byly v bývalé NDR 20 let zakázány a tím měly čas opravdu dozrát!

Víte, já jsem zažil normalizaci, každopádně těch prvních 10 nejhorších let, a k tomu ještě velice mlád. Pro ty, kteří vybočovali z řady, to bylo opravdu hrozné. Přesto se mi chce říct, že to nejhorší, co se mladému umělci může přihodit, není nemožnost studovat, vystavovat či být mediálně známý. Zdaleka nejhorší je pro mladého umělce to, když se mu vezme čas dozrát (a on to musí stihnout „do pětatřiceti“). Myslím, že se právě toto dnes děje!
Když mladému umělci vezmete čas dozrát, tak mu vezmete opravdu úplně všechno. Takový umělec je pak jako to pomyslné holandské rajčátko, které dozrává v bedýnce nějakého supermarketu (pardon – bienále ). A i když se třeba ještě začervená, tak už nechutná po ničem...

Často slyším obavy, aby se České republika nestala montovnou na auta. Víte, já nemám ani řidičák, ale přeju Škodovce, ať si klidně každý Číňan koupí škodovky dvě .

O to více se však obávám, aby se z naše vlast nestala jakousi povrchní montovnou světového umění, kde umělci pouze v různých variantách  dohánějí a ilustrují ducha doby.

