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        Horácká galerie v Novém Městě na Moravě
               Vratislavovo nám. 1, 592 31 Nové Město na Moravě           

Antonín Kašpar - Strážci Ocelové sochy
Trvání výstavy: 12. 5. - 28. 10. 2017 

Vernisáž: čtvrtek 12. května 2016 v 16 hodin

Místo: Horácká galerie v Novém Městě na Moravě
Výstavou pražského akademického sochaře Antonína Kašpara se Horácká galerie téměř po roce opět otevře i do prostor novoměstského parku a bezprostředního okolí zámku. Více jak dvacítka monumentálních ocelových soch, mezi nimiž se nachází i osm  metrů vysoký „Strážce větru“, propojuje městskou zeleň se zámeckým nádvořím. Zde je nainstalována kromě jiných i socha „Poslední večeře.“  Kašpar, který žije a pracuje v Čisovicích u Mníšku pod Brdy, se zabývá zejména restaurováním uměleckých děl z kovu a volnou sochařskou tvorbou. Jeho objekty vynořující se jakoby z hlubin času jsou plny tajemství a uvádí pozorovatele do fantaskního světa.  Záštitu nad výstavou převzal starosta Nového Města na Moravě Michal Šmarda. Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 12. května 2016 v 16 hodin. Těšíme se na vás.
-HG-
O autorovi: 
Antonín Kašpar
Narodil se 4. března 1954 v Praze. V letech 1969 – 1971 studoval obor umělecké kovářství na Střední uměleckoprůmyslové škole v Turnově a po té řezbářství do roku 1974 na Střední uměleckoprůmyslová škola v Praze. 

V letech 1976 až 1982 studoval Vysokou školu uměleckoprůmyslovou v Praze, kde studoval u profesorů Josefa Soukupa a Bedřicha Hanáka. Mimořádně důležitá pro další Kašparovu tvorbu byla několikaměsíční zkušenost z práce v kovářské dílně Družstva kovářů v Praze, kde se naučil dokonale ovládat toto náročné řemeslo. 

Antonín Kašpar končil studium  v samých počátcích nástupu nové generace umělců, která o sobě dávala před polovinou osmdesátých let nepřehlédnutelně vědět výstavními aktivitami na nejrůznějších neortodoxních místech již v době, kdy její příslušníci byli většinou ještě studenty. Výtvarný projev generace byl povzbuzen evropskou masivní vlnou postmoderny, která zcela uvolňovala hranice možné inspirace i osobité interpretace všech dosavadních projevů výtvarného umění. Důležitou roli tu hrála potřeba vracet se před zkušenost evropské moderny, dokonce do času před všechnu lidskou zkušenost  projevující se jako umění.. 


I když se Antonín Kašpar nestal členem žádného generačního uměleckého uskupení a neprezentoval se často v konfrontačních výstavách tvorby svých vrstevníků, jsou generační souvislosti jeho tvorby zřejmé. Příznačně i jej zajímaly projevy předvěkého umění, kde je interpretace díla vždy nejistá, ale jehož výrazová síla stále upozorňuje lidskou vnímavost na transcendentní moc skutečnosti, která člověka přesahuje. Zájem o mýtus a jeho řeč v současnosti, tak častý v postmoderně, tu dostává v tvorbě Antonína Kašpara velmi osobitý, nezaměnitelný výraz. 


Velmi záhy se umělec začal soustavně věnovat práci s materiálem v našem uměleckém prostředí ne zcela častým a také značně obtížným, totiž se železem a ocelí. I když je dlužno připomenout, že se zabývá i jinými materiály, výtvarnými medii a volí rozmanité vyjadřovacími způsoby. Toto prozkoumávání možností různých medií jej ostatně spojuje s řadou jeho vrstevníků a nakonec i řadou autorů generace těsně předcházející. Syrové, těžké, rzi podléhající železo a ocel se staly nejdůležitějším autorovým sochařským materiálem ve formě plátů, desek i trubek různého průměru.  Je tak jedním z mála sochařů v českém prostředí, který se zcela soustavně věnuje práci s tímto pro mnohé zcela pominutelným, neušlechtilým materiálem. Jeho práce jen zřídka vychází z fascinace formovou krásou či bizarností nalezených, kýmsi odvržených, již neužívaných předmětů nebo částí technologických celků z oceli, které by svým zásahem následně proměňoval v sugestivní sochařská díla,  jak to je relativně časté u řady významných českých sochařů již od šedesátých let. Kašpar pracuje se surovými polotovary vycházejícími z průmyslové železářské prvovýroby a jeho sochy tak vlastně nevznikají ani jako skulptury, ani jako plastiky. Pro jeho sochy tak nelze užít tradiční rozlišení skulptura či plastika. A to ze stejného důvodu, proč podle názoru prof. V. Richtera nelze současné stavby  označovat jako architekturu.


V počátcích samostatné tvůrčí dráhy Antonína Kašpara mohli zájemci o umění spatřit jeho sochy a objekty na řadě výstav spíše menšího rozsahu. Až výstava v roce 1997 v pražském Mánesu a na přilehlém  ostrově Žofín důrazně upozornila na originálního sochaře, formálně ukázněného, střídmého, ale pádného projevu s nepřehlédnutelně monumentálními rysy. Kašparova tvorba dospěla k velmi osobitému sochařskému výrazu spoléhajícímu na jasný, oproštěný tvar a proporci, podpořené sugestivní účinností zvoleného materiálu, železa, oceli nebo ocelové litiny. Pomineme-li Kašparovo kovářské školení na SUPŠ v Turnově a práci v průmyslové kovárně, je jeho rozhodnutí pro tyto materiály jistě motivováno i symbolickými obsahy užití železa a oceli jako znameními stálosti, pevnosti, síly, odolnosti, jako znameními jistoty trvání přesahující jeden lidský život, jako znameními touhy po vymknutí se času. Přesto v  sobě nese i tento materiál stigma konečnosti každého lidského díla, které napadeno rzí, času podléhá. 


Tajemné, nevyřčené, jakési předvěké symbolické obsahy v sobě skrývá řada Kašparových objektů vznikajících od devadesátých let. Vertikální mohutné objekty, někdy téměř architektury, nebo jednoduché sloupy geometrických forem či   monolitické totemické sloupy vždy jako by vyzývaly k tomu, aby byly umístěny v krajině, nejlépe zcela pusté, bez známek pobytu člověka, kde pro něj svou přítomností utvoří místo pro ztišení a meditaci, nově objeví prostor světa, budou ukazovat k jeho nečekaným souvislostem člověka přesahujícím. Vertikály sloupů v sobě nesou vždy silové pole směřující za veškerou všednost a navyklost.  Sloupy se v základní formě odvolávají na obecnou zkušenost s formami evropské moderny, ale některé z nich i na mnohem hlubší a starší kulturní a duchovní evropskou zkušenost. 


Souběžně s vertikálami Kašparových architektur, sloupů a totemů vzniká řada horizontálních soch – objektů takřka strohých, přitom pádných forem, které jasně odkazují k evropské duchovní a kulturní tradici. I v dnešním zcela profánním prostředí je jejich symbolika jednoznačná, ale jejich podoba přesto otevírá mnohovrstevné interpretace. Relativně často se v Kašparově tvorbě objevuje motiv lodě. Loď v mnoha kulturách minulosti představovala přechod ze života pozemského k životu posmrtnému, převážela zesnulé na onen svět, ať již v představách a textech, nebo přímo v pohřebních obřadech, kdy vzplanula s tělem zesnulého, odnášena proudem vody. Lodí byla i archa Noemova, která symbolizuje  záchranu veškerého stvoření. I život rybářů-apoštolů je s lodí spojen. Loď tedy značí život i jeho změnu, konec i počátek, které jsou stále hlubokým tajemstvím. 


V řadě sochařských objektů Antonína Kašpara se objevuje motiv kříže, tedy útvar každému v našem kulturním prostoru dobře známý. Nejdůrazněji se uplatňuje ve vpravdě monumentální instalaci, kterou tvoří 13 mírně nadživotních stolic, jejichž opěradla tvoří kříže. Situace, k níž se tato instalace odvolává je obecně známá a v dějinách evropského umění dostala řadu podob. Pro mnohé současníky je nicméně již velmi mlhavá a nejasná. Ale i přes zapomnění nebo dokonce odmítnutí setrvává obraz této události hluboko ve fundamentech našeho historického a kulturního ustrojení  z něhož nemůžeme vystoupit. Antonín Kašpar se v této sochařské instalaci vzdává jakékoliv zažité popisnosti a narativnosti a jeho motivace není prvořadě náboženská.  Ozývá se tu obecně otázka po lidském údělu, otázka po přijetí či odmítnutí druhého, po síle lidského kontaktu a blízkosti. Strohost materiálu a forem také připomíná, že lidskost není samozřejmou snadností.


Neuvěřitelně a snově působí Kašparovy ocelové klavíry vytvářené od roku 2003, pokryté rzí, jejichž na nesprávné straně zvednuté horní desky se proměňují v kříže. Sugerují jistou obřadnost a slavnostnost, jež nepostrádá tragické existenciální rysy. Vnímavému diváku snad neujde, že tak enormně těžký materiál, jako je ocel jako by tu lehce levitoval nad travnatou plochou, jako by se kónické nohy křídel ani nedotýkaly země.


Nepřehlédnutelně osobitý sochařský jazyk Antonína Kašpara výrazně spoluformuje podobu současné české výtvarné scény. Jeho dosavadní sochařské dílo charakterizuje schopnost monumentálního sochařského gesta, které je vedeno pevnou vnitřní kázní. Jasnými, pevnými formami se sochař dotýká podstatných určení lidského života velmi často člověkem nereflektovaných, které jsou překrývány  dennodenním všedním praktikováním a zastřeny všemožnými soudobými vizuálními médii.  
Odkazy: 

http://www.kaspar-sculptures.com

