Křest knihy o historii novoměstské nemocnice proběhne 15. prosince v Horácké galerii. Kmotrou bude dcera architekta Bedřicha Rozehnala 
Nemocnice Nové Město na Moravě vydala u příležitosti osmdesátého výročí založení knihu o své historii. Zástupci novoměstské nemocnice ji slavnostně představí na Adventním koncertu 15. prosince v Horácké galerii v Nové Městě na Moravě.  Koncert a křest knížky začíná v 16 hodin. Třetí adventní neděli pod střechou galerie zahraje Brněnský rozhlasový orchestr lidových nástrojů (BROLN). 
Kmotrou knihy 80 let jsme vám nablízku aneb Příběh novoměstské nemocnice bude paní Eva Rozehnalová, dcera architekta Bedřicha Rozehnala, který v roce 1937 nemocnici navrhoval. „Paní Rozehnalová pro naši knihu napsala vzpomínku na svého tatínka architekta Rozehnala. Velice si vážíme toho, že naši nabídku stát se kmotrou knihy přijala,“ říká ředitelka nemocnice Věra Palečková. 
Adventní koncert BROLNu Nemocnice Nové Město na Moravě pořádá společně s Českým rozhlasem Vysočina. Záznam koncertu bude Český rozhlas Vysočina vysílat během letošních vánočních svátků. „Z koncertu pořídíme hodinový zvukový záznam. Ten našim posluchačům nabídneme v našem vysílání 25. prosince v 18 hodin,“ dodává manažerka komunikace Českého rozhlasu Vysočina Hana Marhanová. 
Na koncertě budou mít lidé možnost knihu si koupit, její cena je 240,- Kč. Výtěžek ze vstupného na koncert poslouží k nákupu vybavení oddělení dlouhodobě nemocných Nemocnice Nové Město na Moravě. 
